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Ata da 20º (Vigésima) Sessão ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo 
Ordinário, da 20º (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado 
do Espírito Santo, realizada no dia 15 de junho de 2022, na sede do Legislativo, 
situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidência do 
Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, foi registrada a 
presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos 
Helvécio, Alquimar Ferreira da Silva, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva 
Machado, João Bechara Netto, Júlio César Ferreira de Magalhães, Lenildo 
Henriques e Renildo Nascimento Peçanha. A Sessão teve início com a leitura da 
Bíblia. Após foram feitas as considerações iniciais. MATERIAL DE EXPEDIENTE: 
Ofício Externo Nº 112/2022. Ementa: OFÍCIO Nº 007/2021 — Ref: Prestação de 
Contas de abril/2022 - Hospital Menino Jesus. Autoria: Afrânio Emílio Carvalho da | 

       

Silva — Superintendente do Hospital Menino Jesus. Indicação Nº 68/2022. Ementa: 
Indica construção de uma rede de esgoto na localidade de Pedrinhos, neste Município. 
Autoria: Vereador Antônio Carlos Helvécio. Indicação Nº 69/2022. Ementa: Indica 
construção de uma rede de esgoto na localidade de Ilha do Gato, neste Município. 
Autoria: Vereador Antônio Carlos Helvécio. Indicação Nº 70/2022. Ementa: Indica 
instalação de rede de água de aproximadamente 06 (seis) quilômetros e 500 
(quinhentos) metros de extensão, iniciando na localidade Garrafão, até a localidade 
de Brejo Grande do Norte, neste município. Autoria: Vereador Erasto da costa 
Rocha. Indicação Nº 71/2022. Ementa: Indica construção da Praça das Flores, na 
localidade de Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva 
Machado. Indicação Nº 72/2022. Ementa: Indica desapropriação/aquisição de 
terreno visando a abertura da rua “Augusto Jacinto Bernardo”, na localidade de 
Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Projeto é | de Lei Nº 31/2022. Ementa: Dá denominação ao centro de hemodiálise do Hospital 
Menino Jesus de “JULIANA SANTOS PEÇANHA", neste município. Autoria: 
Vereador Júlio Cézar Ferreira de Magalhães. Projeto de Lei Nº 32/2022. Ementa: 
Dá denominação de RUA “ADÁLIA CURITIBA BATISTA”, em ITAÓCA, neste município. 
Autoria: Vereador Júlio Cézar Ferreira de Magalhães. Projeto de Lei Nº 33/2022. B 
Ementa: Dá denominação de RUA “MARIA LINA DE SOUZA", em ITAÓCA, neste 
município. Autoria: Vereador Júlio Cézar Ferreira de Magalhães. Projeto de Lei Nº 
33/2022. Ementa: Dá denominação a RUA “ELOY DE ALMEIDA XAVIER”, na 
localidade de BREJO GRANDE DO SUL, neste município. Autoria: Vereador Erasto 
da Costa Rocha. Projeto de Lei Nº 36/2022. Ementa: Dá denominação A RUA 
“VALDIR SILVA”, na localidade de CAMPO ACIMA, neste município. Autoria: 
Vereador Estevão Silva Machado. Projeto de Lei Complementar Nº 05/2022. 
Ementa: Autoriza o poder executivo municipal a conceder revisão geral anual aos 
servidores públicos municipais da administração direta e indireta, nos termos do inciso 
x do art. 37 da constituição federal. Autoria: Poder Executivo Municipal. O vereador 
Antônio Carlos Helvécio solicitou a urgência especial do projeto acima citado, o pedido . 
seguiu em apreciação do plenário sendo aprovado. A sessão foi interrompida por 20 LP 
minutos para emissão de pareceres do jurídico e comissões permanentes. Ao retornar | 
iniciou o PEQUENO EXPEDIENTE. Vereador Estevão Silva Machado: Dispensou a | fala. Vereador João Bechara Neto: Cumprimentou a todos, relatou sobre um 
situação que o tem incomodado muito que é o parecer prévio do tribunal de contas 
que foram rejeitadas em 2017, onde ficou resolvido durante uma reunião que ojurídico    
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estudaria uma forma de fazer passo a passo como seria um julgamento das contas, 

pois até então a câmara vinha recebendo parecer prévio do tribunal de contas pela 
aprovação ou aprovação com ressalva fazendo com que o parlamento ficasse mais 
tranquilo por serem causas mais rotineiras sendo a primeira vez que foram reprovadas 
pelo menos na permanência nos três mandatos consecutivos, sendo que pega os 

quatro primeiros meses de Dr Luciano Paiva e os oito meses de Dr Thiago Peçanha; 

lembrou da morosidade por parte do tribunal de contas e da câmara sem culpar 
ninguém e sim causando um desgaste na imagem da câmara em relação a população; 

disse não ser o objetivo segurar e sim julgar estas contas acompanhando ou não o 
parecer do tribunal para não ficar em berço esplêndido. O Vereador João Bechara 
Neto sugeriu ter uma portaria, passo a passo e também um parecer jurídico bem 

fundamentado, um organograma do passo a passo do julgamento das contas, e 
precisa também formar uma força tarefa entre os vereadores não só aqueles das 

comissões e sim todos. E também notificar as partes envolvidas, dar andamento para 

o processo ir a julgamento para que não se prolongue mais. Vereador Júlio Cézar 
Magalhães: Cumprimentou a todos, disse por motivo de está dentro do organograma 

não podem sentir se pressionados pela população por terem que ser cumpridos todos 
os trâmites; e a casa não está em falta com este processo. Vereador Estevão Silva 
Machado: Cumprimentou a todos, se disponibilizou a ajudar e também passou a ser 
membro desta comissão apesar de está como vereador recentemente e não ter 
participado das reuniões anteriores e disposto a participar das próximas que houver 
com a assessoria jurídico da casa considerada competente para assessorar. Em 
relação a indicação de sua autoria sugeriu que construísse uma praça na localidade 
de campo acima com o nome de praça das flores que antes era uma buraca de areia, 
e assim por motivo de uma moradora plantar flores neste local e assim realizar seu 
sonho pelo carinho que tem neste lugar. A segunda indicação de sua autoria é a 
desapropriação da referida rua na localidade de campo acima, devido haver muitas 
dificuldades relacionada a esgoto. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo 
Costa: Cumprimentou a todos, reconhece a preocupação e a responsabilidade dos 
vereadores sobre o parecer prévio do Tribunal de Contas e considera não ser muito 
fácil, simples e não podendo fazer de qualquer maneira; mas não tem medindo esforço 
para resolver de maneira digna, como muita seriedade. Falou também que irá 
acontecer uma festa na localidade de Paineiras solicitou ao executivo limpeza no local, 
latões, e duas tendas. Ele informou que não tem certeza, que existe um projeto de lei 
para o executivo municipal ajudar nesta festa. Mencionou também uma campanha 
SOS inverno e pedir apoio a todos os vereadores, servidores e amigos desta casa de 
lei. E também agradeceu ao secretário de interior que com o aval do prefeito, que tem 
dado todo o suporte no interior; e também agradecendo aos secretários de saúde pelo 
suporte que tem dado para a inauguração da farmácia básica dentro da unidade de 
saúde de graúna. Após iniciou o GRANDE EXPEDIENTE: Vereador João Bechara 
Neto: Relatou sobre Royalties do petróleo que é um recurso infinito que fazem muitos 
ser processados e cassados; por isso muitas comunidades sofrem por falta de 
saneamento básico e abastecimento de água que é o caso da comunidade do Frade: 
construiram uma unidade de saúde sem energia elétrica e a água é fornecido pelo 
carro pipa e também não tem internet e por motivo da má aplicação indevida do. 
royalties do petróleo para inchaço da máquina administrativa prejudicando quem mais, 
necessita da saúde pública, portanto se os recursos estivessem aplicados de acordo 
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com que rege a lei federal não estaria nesta situação; mencionou também a 
dificuldade da comunidade de sapucaia devido não ter transporte. Mencionou que 
quanto mais distantes da sede pior é a situação de precariedade; observou também 
que as estradas estão com boa manutenção estão abertas, limpas; mas as unidades 
de saúde e a escolas estão cada vez mais precárias. Muda-se a gestão e também o 
gestor, mas a situação continua a mesma e não muda nada os problemas se tornam 
crônicos porque as pessoas se acham donos dos cargos que ocupam. Mencionou 
também que na localidade de Itapecoá não tem um PSF, e sim uma unidade básica 
de saúde, aquela localidade deixa de capitar recurso do ministério da saúde por não 
ter o programa do governo federal; disse nunca ter ido um médico ortopedista na 
unidade de saúde do Frade, e mencionou que na unidade de saúde do Frade, tem 
uma farmácia básica dentro da unidade e isso facilitou muito para aquela localidade; 
outro problema na área da Educação os alunos tem que sair de Itapecoá para estudar 
em Rio Novo e Cachoeiro, é porque as escolas que tem na localidade vizinha é como 
não existissem para Itapemirim: e só lembradas nas campanhas eleitorais. Disse ter 
visitado a escola do Frade, e os alunos lhe pediram uma quadra, considerada uma 
necessidade básica para os anseios da comunidade. O Vereador João sugeriu que 
trabalhassem todos juntos independente de onde moram e onde tiverem mais 
afinidade, para levantar demandas e levar até o prefeito para solucionar. Não podem 
ficar de braços cruzados e ver as coisas acontecerem. Na localidade da Safra as mães 
tem que andar 3k a pé na BR para levar seus filhos para creche. Outra situação é a 
reunião do saae sobre a licitações de obras que envolve, rede de esgoto, extração de 
tratamento de esgoto e abastecimento de água, o saae nunca teve oportunidade de 
ser ouvido; falou também que teria que ser todas as obras licitadas pelo saae e 
fiscalizada pelos funcionários do saae, e não pela prefeitura. Porém eles não 
valorizam o saae e acabam desperdiçando dinheiro e continua o mesmo problema. E 
falou também que os servidores do saae informaram que tudo que foi feita de rede de 
esgoto na localidade de Itaipava e agora vão ter que tirar tudo; e quem faturou foi a 
sanevix. Disse que a associação de plantadores de cana perdeu uma emenda de 
quinhentos mil por imaturidade política não quis cadastrar porque é autoria de pessoa 
que ele não gosta e assim o município de Itapemirim quem perde. Em seguida passou 
para ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Complementar Nº 05/2022. Ementa: Autoriza 
o poder executivo municipal a conceder revisão geral anual aos servidores públicos 
municipais da administração direta e indireta, nos termos do inciso x do art. 37 da 
constituição federal. Autoria: Poder Executivo Municipal. O vereador Antônio Carlos 
Helvécio solicitou a urgência especial do projeto acima citado, o pedido seguiu em 
apreciação do plenário sendo aprovado. O projeto foi dado publicidade na presente 
sessão, com a aprovação da urgência especial, retornou a pauta para discussão e 
votação única e emissão de pareceres do jurídico e comissões permanente Colejur e 
Cofinor que foram favoráveis, seguiu em discussão única. Vereador João Bechara 
Netto: Disse que o projeto acima citado vai de encontro ao anseio dos servidores 
público, todos sabem que no ano de 2021 essa revisão não foi concedida por força de 
uma lei complementar federal devido ao enfretamento da covid, mas consultei a 

  

questão jurídica para ver se poderia pagá-lo em 2022. O projeto seguiu em votação 
única sendo aprovado. Proposta de emenda à Lei orgânica Nº 01/2022. Ementa: , 
dispõe sobre emenda impositiva acrescentando o art. 114-a à lei orgânica do 
município de Itapemirim. Autoria: Vereadores Paulo Sergio Toledo Costa, João 
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Bechara Netto e Lucimar Alves Soares. O projeto foi dado publicidade na sessão 
de 10/05/2022 o jurídico e a comissão permanente colejur emitiu o parecer favorável; 
opinou pelo regular prosseguimento do processo no dia 27/05/2022, a proposta da 
emenda à lei orgânica entrou em primeira discussão e votação no dia 31/05/2022 e 
retornou a pauta para conclusão do seu trâmite, o projeto seguiu em segunda 
discussão. Vereador João Bechara Neto: Disse ser coautor do referido projeto só 
tem a elogiar essa proposta de autoria da mesa para que no próximo orçamento possa 
disfrutar desta benecia em determinada comunidade, essa emenda impositiva já 
existe em Marataízes. Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: Disse que através 
do projeto acima citado não vai precisar ficar dependente do executivo municipal, ele 
vai poder fazer suas emendas e cobrar a execução. O projeto foi aprovado. Vereador 
Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa agradeceu a equipe de apoio, a presença 
de todos e nãô-havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a 
presente sessão. 
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Preside 

do Costa João Bechara Netto 
e Vice-Presidente 
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